

总体平稳 势头向好

我区交出上半年经济运行情况“成绩单”

本报讯(记者 郭惠心)7月18日上午,自治区新闻办召开发布会,就2022年上半年全区经济运行情况进行简要说明并答记者问。

据自治区统计局新闻发言人介绍,2022年上半年,我区扎实推动稳经济一揽子政策措施落地见效,在稳增长政策的力度和强度不断加大以及各项举措有效实施下,全区经济运行总体平稳,呈现恢复向好的势头。

上半年,我区消费市场加快恢复,居民

消费价格保持稳定,居民收入稳步增长,城乡居民人均收入比值缩小。其中,全区社会消费品零售总额2285.2亿元,同比下降0.2%。按经营单位所在地分,城镇消费品零售额下降0.2%,乡村消费品零售额下降0.6%。按消费类型分,商品零售增长0.8%,餐饮收入下降9.2%。基本生活类消费稳定增长,限额以上单位粮油食品类零售额同比增长26.4%,日用品类增长13.7%,中西药品类增长9.6%;全区居民消费价格同比上涨

1.6%。其中城市上涨1.5%,农村上涨1.7%。工业生产者出厂价格同比上涨24.0%,工业生产者购进价格同比上涨25.1%;6月份分别上涨15.1%和18.6%,涨幅比上月回落3.6个和2.5个百分点;全区全体居民人均可支配收入17177元,同比增长5.6%。按常住地分,城镇常住居民人均可支配收入23241元,增长4.8%;农村牧区常住居民人均可支配收入7778元,增长6.6%。城乡居民收入比值2.99,较上年同期缩小0.05。

此外,我区在农业、畜牧业、工业、服务业等产业方面稳中有进,重点行业增势较好,固定资产投资增势强劲,高技术产业投资增长较快。根据地区生产总值统一核算结果,2022年上半年全区地区生产总值10465亿元,按不变价格计算,同比增长4.3%。分产业看,第一产业增加值374亿元,同比增长3.5%;第二产业增加值5365亿元,增长7.0%;第三产业增加值4727亿元,增长2.3%。

我区各部门单位2022年度普法责任清单(试行)公布

呼和浩特讯 为高质量实施自治区“八五”普法规划,全面贯彻落实“谁执法谁普法”普法责任制,日前,自治区党委依法治区领导小组办公室印发《2022年度内蒙古自治区各部门单位“谁执法谁普法”普法责任清单(试行)》(以下简称《普法责任清单》),为各部门履行普法责任提供了依据和遵循。

《普法责任清单》分为共性工作和个性工

作两个板块。共性工作针对所有普法责任主体就深入学习宣传贯彻习近平法治思想和中国特色社会主义法律体系,贯彻落实中央和自治区党委关于法治宣传教育的决策部署等方面提出明确要求。个性工作立足各部门单位职责职能,突出工作特点,进一步细化明确各部门单位作为普法责任主体应承担的普法工作重点,涉及法律法规300多部。

《普法责任清单》的普法责任主体依照

依法治区考核的责任主体范围确定,涉及全区82家部门和单位及12个盟市,是自治区按照“八五”普法规划要求,全面提升“谁执法谁普法”普法责任制落实质量的关键一招,为构建党委统一领导、各部门分工负责、齐抓共管的大普法工作格局夯基蓄势,对于增强法治宣传教育的针对性和实效性,建设更高水平的平安法治内蒙古具有重要意义。

(自治区司法厅供稿)

放飞青春 与法同行



活动现场。

呼和浩特讯 7月16日,内蒙古大学附属中学初二六班的同学们来到自治区司法厅开展社会实践活动。

从进入司法行政中心仰望高悬的司法行政徽标开始,同学们就已经感受到法律的威严和力量。在法治宣传中

心,同学们了解了法治宣传中心的工作内容,并在演播大厅观看了未成年人保护法相关的动画视频,体验了绿幕扣相区;在宪法馆,同学们对着宪法宣誓,听讲解员介绍了我国宪法不断完善的过程。

欢声笑语青春为伴,一路护航法治同行。这次观摩活动让学生们看到了学校里看不到的东西,学到了课堂上学不到的知识,让司法文化和法治精神充分融入到了同学们的生活中。

(自治区司法厅供稿)

扎鲁特旗司法局:多措并举开展打击整治养老诈骗专项行动

鲁北讯 通辽市扎鲁特旗司法局整合多方资源,充分发挥司法行政职能,多措并举有序开展打击整治养老诈骗专项行动。

线上宣传有声有色。该局在“法治扎鲁特”微信公众号、抖音号持续编发预防养老诈骗宣传信息及防范电信诈骗知识,并利用“公共法律服务四级塔群”进行积极转发,持续推广12337智能化举报平台和国家反诈APP,迅速掀起打击整治养老诈骗宣传热潮。同时,开设《为您说法》普法专栏,年初以来,共编发普法宣传信息1100余条,阅读量达2.3万余人次。充分发挥电子显示屏、宣传栏、大喇叭等宣传载体,播放宣传标语和普法视频等。

线下活动有滋有味。该局派出人员深入嘎查村、社区、企业、学校,开展点单式普法宣传活动,为群众送上装有反有组织犯罪

法、民法典、社区矫正法等为主要内容的“法治大礼包”。该局通过开展法治讲座、法律咨询等方式提高老年人识别和防范养老诈骗的意识和能力,守好“钱袋子”。截至目前,已开展各类法治宣讲34场次,发放法治宣传资料及宣传品15000余份,解答法律咨询70余人次。

法律维权有理有据。该局在全旗范围内开通法律援助绿色通道,优先接待老年人,进一步简化老年人法律援助申请程序,放宽受理范围。对符合法律援助条件的老年人,

当场审查、当场受理,受理后优先指派办理,并做好案件的跟踪、督查、回访等工作。

协同配合有板有眼。该局积极主动开展养老诈骗方面问题的线索、风险隐患排查工作,组织基层法律服务工作者、人民调解员深入到嘎查村(社区)、农牧户(居民)集中开展老年人纠纷调解和矛盾调处工作,对空巢老人等重点人群进行持续关注,及时发现苗头性、倾向性隐患和问题,做好风险控制和化解处置工作,切实把矛盾和问题解决在萌芽状态。

(自治区司法厅供稿)

触摸企业发展“脉搏” 感知数字联通担当

本报讯(记者 王丹)7月14日,内蒙古联通在呼和浩特举办“大国顶梁柱、奋进新征程”第四届国企开放日活动,邀请社会各界人士参与线下活动。同时,全区12个盟市分公司通过中国联通APP进行线上同步直播活动。

活动中,内蒙古联通客户服务督查部负责人向广大用户介绍了近年来内蒙古联通在社会责任、网络建设、客户服务等方面取得的成绩,并对《中国联通高品质服务白皮书》进行了解读。

与会人员参观了内蒙古联通数字经济展厅,通过对大国央企、数智基座、互动专区、数智产业、城市云图、数智未来六大板块的近距离参观,了解了内蒙古联通近年来的科技创新成果、服务数字经济成果以及高品质服务能力。

中国银行成为2022年服贸会银行业独家全球合作伙伴

本报讯(记者 杨乐 通讯员 王玮)日前,中国银行作为2022年服贸会银行业独家全球合作伙伴,深度参与并支持服贸会各项活动举办。

中国国际服务贸易交易会(简称“服贸会”)是全球服务贸易领域规模最大的综合性展会,也是中国对外开放的重大展会平台,为国际服务贸易领域传播理念、衔接供需、共享商机、共促发展发挥了积极作用。中国银行将根据服贸会筹办工作安排,全力支持境内外招商路演、高峰论坛,为其提供全方位现场金融服务。充分依托服贸会这一对外开放平台,将继续发挥在跨境金融、供应链金融、外汇外贸等领域的专业优势,依托各海外机构,为广大展商提供涵盖线上线下账户开立、资金汇兑、贸易融资、现金管理、跨境汇款等全方位精准高效的综合金融服务支持。

2021年服贸会期间,中国银行围绕“数字开启未来,服务促进发展”主题,以数字人民币支付、冬奥场景金融服务为主要亮点,打造了沉浸式互动与VR场景体验相结合的多元化展台;举办金融品牌发布会,发布“中银智链”供应链金融、“跨境贸易俱乐部服务”品牌;与服贸会共同举办企业供需对接会,吸引了来自美国、日本、法国等20余个国家和地区的数百家企业参会,达成合作意向50余项,意向金额超过5亿美元。

多年来,中国银行践行“卓越服务、稳健创造、开放包容、协同共赢”的价值观,促进国际服务贸易领域商业/行业协会、专业机构及企业间的交流合作,推动服务业和服务贸易开放、创新、融合发展。以服务保障服贸会为契机,中国银行将积极利用服贸会外溢效应,持续提升品牌形象,通过深入拓展服务贸易领域业务,进一步优化业务结构、提升跨境业务综合竞争力。

